
平成21年度学力検査　社会科採点表 （100点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕 ３ 南アメリカ大陸，北アメリカ大陸，ユーラシア大陸 全部できて正答とする。（順不同）

〔問２〕
（1） ２ ア

（2） ３
緯度が高くなるにつれて，太陽の光のあたり方がしだいに弱くなるか
ら。

正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問３〕 ２ エ

〔問４〕
２ （会議名）環境と開発に関する国連会議

「国連環境開発会議」「地球サミッ
ト」も正答とする。

２ （法律名）環境基本法

〔問５〕 ３
2002年から輸出額が輸入額をうわ回り，それ以後，輸出額，輸入額と
もに増大し，その差は拡大してきている。

正解と同じ趣旨であれば正答とする。

２

〔問１〕
（1） ２ エ

（2） ２ 過疎（地域）

〔問２〕 ３ いわしを加工した肥料を，大量に利用するようになったから。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問３〕

（1） ２ イ

（2）
２ （生産者）農産物に対する消費者の信頼を得ることができる。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

２ （消費者）農産物の生産過程が確認でき，安心して購入できる。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問４〕 ２
Ａ ＝ イ

全部できて正答とする。
Ｂ ＝ ウ

〔問５〕 ３ ラムサール（条約）
「特に水鳥の生息地として国際的に重
要な湿地に関する（条約）」も正答と
する。

３

〔問１〕 ２ フビライ・ハン

〔問２〕 ２ ア

〔問３〕 ３ 大量の鉄砲を有効に使って戦った。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問４〕 ３ 宗教改革に対抗し，カトリック教会の立て直しを図るため。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問５〕
（1） ３ 聖武天皇

（2） ２ エ

〔問６〕 ３ 千利休

〔問７〕 ３ オランダ

〔問８〕 ３ 伊能忠敬

〔問９〕
（1） ３ エ　→　イ　→　ウ　→　ア　 全部できて正答とする。

（2） ３ 日本が領事裁判権を認めていたこと。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問10〕 ２ ウ

４

〔問１〕 ２ 与党

〔問２〕 ３ 議会制民主主義 「間接民主制」も正答とする。

〔問３〕 ２ イ

〔問４〕 ２ 条例

〔問５〕 ３ 財政の規模が大きくなり，効率的な行政サービスが期待されるから。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問６〕 ３ 世界人権（宣言）

〔問７〕 ３ 核兵器を「持たず，つくらず，持ちこませず」 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

５

〔問１〕 ３ 税を納める者と負担する者が一致しない税 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問２〕 ３
Ａ ＝ エ

全部できて正答とする。
Ｂ ＝ イ

〔問３〕
（1） ３ 生存権

（2） ２ ウ

〔問４〕 ４
高齢者世帯は所得の低い世帯が多いので，消費税の税率を引き上げる
と負担が大きくなり，生活への影響が心配される。

正解と同じ趣旨であれば正答とする。


